
Procès Verbal de l'Assemblée Générale du Handball Club Neuchâtel le 12 mai 2009 
 

Date : Mardi 12 mai 2009 à 19h 
Lieu : 2000 Neuchâtel, Halle de sport de la Riveraine, salle de conférence 

 

 
Ordre du jour : 
 

1. Appel  
2. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’Assemblée générale 
2008 
3. Rapport du comité 
4. Rapport de la commission technique et des entraîneurs  
5. Compte-rendu Tournoi de Neuchâtel 2008 / Présentation Tournoi 2009  
6. Compte-rendu Fête des Vendanges 2008 / Présentation Fête des Vendanges 
2009  
7. Activités annexes 
  - Rapport Sport Loisir 
  - Rapport manifestations annexes  
8. Comptes 2008/2009  

- Rapport du caissier  
- Décharge par les vérificateurs  
- Approbation des comptes 2008/2009  

9. Election des membres honoraires ou d’honneur  
10. Comité 2009/2010  

- Démissions / Mutations  
  - Election du Comité 2009/2010  
11. Budget 2009/2010  

 - Présentation / Explications  
  - Cotisations 2009/2010  
  - Approbation du budget 2009/2010  
12. Divers  
 
13. Clôture de l’Assemblée générale et apéritif de remerciement 
 

1. Appel 

Alan Gambs ouvre la 38ème Assemblée Générale du Handball Club Neuchâtel à 19h10. 
Il souhaite la bienvenue à tous les membres présents et les prient de bien vouloir éteindre leur 
portable. Il signale que l’Assemblée Générale a été convoquée dans les délais requis. Le nombre 
minimum de participants, basé sur la liste de présence et des excuses reçues, selon les statuts est 
atteint. Alan Gambs informe l’audience qu’un apéro sera servi après l’AG et prie les participants de 
ne pas se rendre dans les gradins ni dans la salle.  
Il signale à l’assemblée qu’une feuille de présence circule et prient les membres de bien vouloir 
contrôler si leurs coordonnées sont exactes. 

2. Approbation de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’Assemblée générale 2008 

Alan Gambs signale que la convocation à l’assemblée et son ordre du jour sont parvenus aux 
membres dans les délais impartis. Il demande à l’assemblée de bien vouloir accepter le procès 
verbal de l’assemblée 2008. Le procès verbal est accepté.  
Alan Gambs remercie les personnes qui ont contribués à la rédaction de ce procès verbal.  

3. Rapport de la présidence 

Alan Gambs nous parle de la saison 2008/2009 au sein du comité central : 
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‘’ Cette année, le comité a tourné sans présidence. Tous les membres se sont répartis les diverses tâches et le 
comité a plutôt bien joué. Je remercie d’ailleurs le comité pour ce travail. Les missions du comité sont d’avoir 
des contacts avec la Région, de gérer les finances, d’ailleurs merci à Laurence pour la rigueur dont elle a fait 
preuve cette saison encore. Un des problèmes auquel nous avons dû faire face est le manque d’entraîneurs et 
d’arbitres. Neuchâtel est un petit club et les ressources internes ont été plus qu’exploitées. Il s’agit donc de 
trouver des ressources externes, ce qui n’est pas tâche facile. 
Cette année, le club s’est attelé à la remise en place de certaines activités. Vous avez ainsi pu constater la 
réapparition du bulletin qui permet de resserrer les liens du club.  
Pour cette saison 2008/2009, le comité souhaite relever l’importance du mouvement junior et minis, qui permet 
au club d’avoir un nouveau souffle. Au moment où le club commençait à s’essouffler, ces deux équipes se sont 
formées et assurent donc la relève. Quel soulagement ! Le comité souhaite aussi féliciter l’équipe Dames pour 
ses bons résultats et regrette la ‘’disparition’’ des Hommes dans le championnat. Le comité espère vraiment 
pouvoir les retrouver en championnat la saison suivante. Le Sport Loisir persiste et signe, avec toujours la 
même équipe. 
Je remercie toutes les personnes qui s’investissent dans le club et permettent de le faire tourner. Il y aurait 
toujours plus à faire mais on commence à gentiment bien tourner et à ‘’reprendre notre souffle’’ et c’est ça le 
principal. Il y toujours des coups de mains à donner si jamais ! ‘’ 
 

4. Rapport de la commission technique et des entraîneurs 

COMMISSION TECHNIQUE 
 

La saison passée :  
 

            Martin Kadlus et Adrien Baer font l’état du comité technique pour la saison 2008/2009 : 
 
Martin Kadlus : 
‘’ Je tiens tout d’abord à m’excuser pour le ‘’ non-fonctionnement’’ du comité technique cette année. Cette 
saison fut une saison charnière : je venais d’arriver dans le comité, Adrien lui aussi était nouveau et en 
comptant la ‘’disparition’’ de Marc Velardi, nous avons eu de la peine à prendre nos marques. Je peux déjà vous 
promettre que cette saison 2009/2010 se passera bien mieux. ‘’ 

 
La saison 2008/2009 au sein du club : 
 
‘’ Cette année, nous avions 4 équipes inscrites : 
Une équipe Dames qui a joué en 3e ligue de la Région Bern-Jura 
Une équipe Hommes en 4e ligue aussi avec Bern-Jura 
 
Et les 2 nouvelles équipes : 
Les Juniors qui sont en U13 tournoi d’animation aussi avec la région Bern-Jura 
L’équipe Minis quant à elle joue sur la Romandie.  
 
Je remercie les entraîneurs du travail fournis pour cette saison et dit bravo au deux équipes ‘’relève’’. S’il y a 
besoin, le comité et le club sont là pour vous aider. 
 
Pour les arbitres, nous avons pu cette saison compter sur deux arbitres Eric Ruegg et Ediamilo ‘’Edi’’ Vieira 
Dias. Eric a compté pour un 100% même s’il n’a pu arbitrer à cause de soucis de santé qui j’espère seront 
bientôt réglés. Edi a lui assuré un 75 %. Je remercie les arbitres pour leur présence cette année encore. Le club 
en a besoin. Pour la saison prochaine, nous avons deux arbitres mais comme il n’y a qu’une équipe inscrite au 
championnat, nous n’avons besoin ‘’que’’ d’un 100%’’. 
 

Eric Ruegg signale qu'il cessera sa fonction d'arbitre dans deux saisons et rappelle l'importance de la 
présence d'arbitre dans le club.  
Martin Kadlus demande à l’assemblée si quelqu’un s’intéresserait à faire le cours d’arbitrage, il 
présente les conditions et avantages de cette fonction. Il précise que le poste est à pourvoir.  
 
Pour la saison 2009/2010 : 
 
Martin Kadlus nous parle de la saison prochaine :  
 
‘’Pour la saison prochaine, nous aurons l’équipe Dames qui fera le championnat en 3e ligue sur Bern-Jura, les 
Juniors continuent en U13 tournoi d’animation grâce à une dérogation pour les joueurs qui n’auront plus 13 
ans.  
L’équipe du Mini Handball poursuit cette saison sur la Romandie.  
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L’équipe Hommes ne participe pas au championnat mais poursuit les entraînements malgré tout.’’  
 

Martin Kadlus nous parle à présent de la situation des entraîneurs au sein du club : 
 
‘’ Pour ce qui est des entraîneurs, nous pouvons compter sur Fey Dénervaud et Silvie Auer qui assureront les 
entraînements des Juniors et de l’équipe Minis. Pour les équipes adultes, par contre, il n’y aura pas 
d’entraîneurs. Fey Dénervaud cesse son rôle d’entraîneur de l’équipe Dames pour se consacrer à l’équipe 
Junior. Le poste est donc vacant. Marco Pettenati exprime lui aussi l’envie de cesser d’entraîner l’équipe 
Hommes, souhait qu’il exprime depuis quelque temps déjà. Les deux postes sont donc vacants. Le comité 
s’active depuis quelque temps déjà pour chercher des entraîneurs. Des recherches ont été faites par le Web et 
par papier. Pour l’instant les seules réponses étaient surtout des personnes motivées par l’argent, ce qui est 
dommage. Malgré tout, nous avons eu deux réponses qui semblent plutôt positives. Il s’agit maintenant de voir 
ce que cela va donner, on croise les doigts. Laurence Dell’ Acqua annonce qu’à partir de la saison prochaine les 
entraîneurs des Juniors et des Adultes toucheront le même dédommagement c’est-à-dire 700.- Francs par 
saison. Elle approfondira ce point quand elle abordera le point Finances‘’. 

 
Formation J+S : 
 
Martin Kadlus nous parle de la formation J+S: 
 
‘’ Concernant le cours J+S, il y a Anna Marsico et Fey Dénervaud qui sont actives. Nous avons aussi deux 
moniteurs en suspension, Christophe Leuenberger et Marco Pettenati.’’ 

 
 Anna Marsico intervient et rappelle que la suspension est limitée dans le temps et qu’il faut faire 
attention car si la limite est dépassée, le cours est annulé et il faut le recommencer. 
 
Martin Kadlus remercie Anna Marsico pour ces informations. Il prévient l’assemblée qu’il est 
désormais le coach J+S du club. 
 
Situation des salles : 
 
Martin Kadlus aborde maintenant le thème de la situation des salles pour la saison 09/10 : 
 
‘’ Maintenant je souhaiterais aborder le thème des salles, un thème un peu houleux. Les Hommes vont perdre 
la salle du Mail à partir du 4 juillet car l’université souhaite la récupérer. Ils auront donc besoin d’avoir une 
nouvelle salle. L’équipe Mini joue elle dans une salle trop petite, ils leur faut donc une salle plus grande. Le 
problème est que le canton manque de salle. Il n’y a que trois salles viables pour le handball donc ayant les 
dimensions nécessaires. Le problème est que le basket et le volley s’entraînent aussi dans ces salles et 
réclament de plus en plus de salles. Il y a donc une véritable bataille pendant la séance de distribution des 
salles pour essayer d’obtenir des salles pour notre club. Une solution proposée serait de mettre les équipes 
Juniors et Minis le mercredi après-midi à la Riveraine pendant la plage horaire des Juniors et des Dames et de 
déplacer les Dames soit le mardi de 20h à 22h à la Maladière soit le jeudi de 18h à 20h à Planeyse. Cette 
solution soulève pas mal de réactions, elle est donc à discuter et il faut voir si on en trouve une meilleure.’’ 

 
 
 
RAPPORTS DES ENTRAINEURS  
 

Homme 4ème ligue – Entraîneur : Marco Pettenati 
 

Sophie Obrist invite Marco Pettenati à parler de l’équipe Hommes : 
 
‘’Le classement importe peu, nous avons fini à la 5e place. Durant cette saison, on était beaucoup aux 
entraînements mais on finissait à 7 ou 8 au match. Il y a des joueurs qui se sont dévoilés pendant le dernier 
match à la surprise générale. Les entraînements étaient irréguliers. En fait, on pourrait faire un copier collé de 
ce que j’ai dit l’an passé.  
Pour la saison prochaine, il faut chercher un entraîneur qui ait un peu de recul. Il y a du potentiel dans l'équipe, 

il faut quelqu'un pour la "tenir". Cette saison sera donc une saison de transition. Voilà, Merci à tous ‘’. 
 

Dames 3ème ligue – Entraîneur : Fey Dénervaud  
 
Fey Dénervaud nous parle de l’équipe Dames : 
 
‘’ Nous avons commencé la saison avec 17 joueuses licenciées et 2-3 nouvelles à chaque entraînement.   
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L’équipe a fait un camp d’entraînement au début de la saison qui avait deux buts principaux : souder l’équipe et 
intensifier les entraînements durant un week end au moins. C’était un super week end mais c’est dommage car 
il n’y avait pas toute l’équipe. Nous avons fait un bon départ dans la saison avec un très bon premier match 
gagné 22-12 mais que nous avons finalement perdu 10-0 suite à un problème avec les licences. Dommage. On 
a battu toutes les équipes au moins une fois sauf Bödeli qui ont fini 1ères. Nous avons finalement fini à la 4è 
place et à quelques points seulement de la 2e et 3e place. C’est vraiment la bonne ligue pour nous. En général, 
le niveau est assez bon, l’équipe fait un beau jeu mais il y a parfois un manque de régularité et quelques 
erreurs. Dans le 2e tour, on a aussi eu un peu de malchance avec les arbitres.  
 
J’ai aussi quelques soucis à cumuler les fonctions d’entraîneur Juniors et Dames et je remercie Eric Ruegg et 
Anna Marsico pour l’aide qu’ils m’ont apportée tout au long de la saison.  
 
Pour la saison prochaine, je ne m’occuperais plus de l’équipe, mais j’ai quelques propositions : on pourrait 
garder le week end qui est super pour l’esprit d’équipe, il faudrait aussi bloquer la date du week-end à ski pour 
ne pas devoir déplacer de match. Ce serait bien d’avoir un deuxième entraînement pour le physique.  
 

Je remercie l’équipe Dames avec qui j’ai du plaisir à travailler durant ces saisons ‘’. 
 

Juniors M13– Entraîneur : Fey Dénervaud  
 

Fey Dénervaud parle de l’équipe Junior : 
 
‘’ L’équipe s’entraîne depuis le mois de septembre 2008 avec 13 joueurs dont 3 filles. Ils sont tous nés entre 
1996-1998. Il y toujours beaucoup de monde aux entraînements et la motivation est la même, parfois un peu 
trop. Depuis le mois de janvier, l’équipe participe au tournoi d’animation en M13. Dans ce tournoi, il y a 5 
équipes qui jouent tour à tour à domicile. Nous étions dans le groupe avec Grauholz, Lyss, Morat et Büren. Le 
tournoi à Neuchâtel a eu lieu le 25 avril, tout s’est bien déroulé, je remercie le comité mais j’aurai bien voulu 
être une peu plus au courant et plus vite. L’équipe a développé au fur et à mesure plus de technique et lors du 
dernier tournoi, nous avons ramené notre 1er point grâce à un match à égalité. La saison prochaine, l’équipe 
rejoue en tournoi d’animation M13 grâce à une dérogation qui permet aux joueurs de plus de 13 ans de 
continuer quand même. C’est un bon moyen de se préparer au « vrai » championnat car pour l’instant l’équipe 
n’a pas encore le niveau. On essaie toujours d’avoir plus de monde c’est d’ailleurs pour ça que l’idée de se 
mettre avec Sylvie Auer et son équipe Minis est venue. Il a toujours des coups de main à donner si quelqu’un 
se sent motivé. Il faut aussi qu’on trouve plus de filles pour faire grandir l’équipe.  J’espère que le comité va 
continuer à organiser les tournois écoliers qui sont une bonne pub. L’équipe a également un sponsor pour les 
maillots. Nous avons aussi des liens avec d’autres équipes pour faire des matchs amicaux ‘’. 

 
Anna Marsico signale que l’an prochain, les ACO ne seront plus données dans les écoles secondaires 
et qu’il sera donc difficile de trouver du monde par ce biais.  
 
Sophie Obrist confirme le souhait du comité de poursuivre les tournois écoliers et d’éventuellement 
faire une formation de handball pour les professeurs qui le souhaitent. Le comité s’en occupe mais il 
faudrait qu’une personne sacrifie éventuellement un jour pour faire une journée handball à l’école.  
 
 

Mini Handball– Entraîneur : Sylvie Auer  
 
Sylvie Auer nous parle de l'équipe Mini Handball : 
 
"L'équipe s'est formée en septembre 2008. Il y a environ 14 enfants  depuis le début et 2 de plus maintenant. 
Notre objectif est d’avoir une salle plus grande pour avoir au moins 25 enfants. La salle que nous avons 
actuellement est trop petite et le matériel que nous y avions entreposé a été cassé. Je refuse de travailler sans 
structure adéquate et il faut donc faire quelque chose pour que l'on trouve une nouvelle salle. 
De manière générale, les parents suivent bien, nous avons fait des accords dès le début. Il y a peu d’absent et 
beaucoup de motivation. 
J'aimerais beaucoup travailler avec Fey pour assurer le futur des minis. Le but est de fidéliser les plus jeunes. 
 
Cette saison, nous avons joué avec la Romandie.  L'équipe se débrouille bien. Grâce à notre effectif, je peux 
présenter 3 équipes de 5 par tournoi. 
 
Pour la suite, j'ai besoin d'aide, je peux aider à former les "jeunes" du club pour le J+S. Je lance donc un grand 
appel à Marco et aux autres Hommes. Voilà, Merci à tous !" 
 

 
Martin Kadlus remercie les entraîneurs sortants, Marco Pettenati et Fey Dénervaud, en leur offrant 
un présent au nom du comité pour ce qu'ils ont faits avec les équipes.  
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Applaudissements de l'Assemblée.  
 

5. Compte rendu Tournoi 2008 / Présentation Tournoi 2009 

Martin Kadlus nous parle à présent du tournoi 2008: 
 
"L'an passé, le bilan sportif du tournoi est super. L'ambiance était excellente. Nous avons eu 8 équipes Dames 
et 12 équipes Hommes. Le dimanche, jour des Hommes, cela a plutôt bien joué avec les 2 salles, même s'il 
faisait un peu chaud à la Maladière.  
Sur l'ensemble du week end, le tournus a bien joué, on a trouvé la bonne formule. Un grand merci d'ailleurs à 
tous les bénévoles qui ont donnés un coup de main. " 

 
" Au niveau financier, l'abondance d'annonces a permis d'arriver à près de 5'500.- de bénéfice, ce qui 
représente environ 1/3 du budget du club. Vous voyez donc l'importance des annonces, alors amenez-en 
beaucoup !" 
 

Pour l'édition 2009 : 
 
"Le tournoi aura lieu le week end du 5-6 septembre, date à réserver impérativement. On va essayer de faire 
encore plus grand avec 16 équipes. On va donc essayer d'avoir à nouveau les 2 salles. Le traditionnel souper du 
samedi soir se fera sous la forme d'une "pizza-party". Donc rendez-vous en septembre !". 
 
"Je remercie le comité du tournoi pour le super boulot qui a été fourni. Merci !" 

 
Applaudissements de l'Assemblée.  
 
 

6. Compte rendu Fête des Vendanges 2008 / Présentation 2009 

René–Pierre Sauser, porte parole du comité de la Fête des Vendanges en raison de l'absence de 
Remo Pettenati, nous parle de la Fête des Vendanges 2008 : 
 
" En 2008, nous avons eu une hausse du bénéfice de 650.- Frs, ce qui nous donne un bénéfice total de 3968.- 
Frs. 
On pense que les nouveaux cocktails ont bien marché et ont été bien acceptés. Pour l'organisation, l'équipe est 
bien rôdée malgré un manque de coordination mais c'est un problème interne au sein du comité. 
 
Remo Pettenati, absent ce soir, m'a  demandé de  préciser qu'il fallait faire attention avec les badges. Ils sont 
obligatoires et sont compris dans de le prix des cotisations. Il est donc important que tout le monde paye ses 
cotisations à jour pour les avoir. 
Concernant le tournus derrière le bar, il faut du monde pour servir, mais aussi pour consommer durant tout le 
week-end. Cette date est donc à réserver. Il faudrait également essayer de ne pas avoir plus de 4 personnes 
derrière le bar en même temps pour éviter l'effet "brouillon", si les gens de "trop" se mettent devant le bar, ça 
attirera plus les clients que si c'est la pagaille derrière le bar.  
 
Remo demande ce qu’il se passerait si on arrêtait le stand à la FdV ? " 
Laurence Dell'Acqua répond " On serait à la raclette voire même en perte. Si on n’a pas la FDV, il y aura une 
hausse des cotisations pour réussir à faire  tourner le club. On ne peut pas vivre que sur la fortune du club. La 
FdV manquerait beaucoup au fil des ans. Il faut aussi dire que 4h sur un week end, ce n’est pas grand-chose."  
Eric Ruegg remarque que les entraîneurs demandent à populariser le handball et le stand fait beaucoup pour 
ça. René-Pierre arrête le débat en rappelant que ce n'était qu'une question.  

 
Pour les prévisions de l'édition 2009 : 
 
René-Pierre Sauser annonce à l'Assemblée que : 
"Nous sommes tributaires du temps et du déplacement de la fête. Pour cette année, nous avons le même 
emplacement, devant les bancomats.  
Pour la vente des badges, il y aura moins de monde, moins d'hommes et les juniors qui ont 3 badges au lieu 
des 6 pour les équipes adultes.   
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Lors de la Fête, nous n'aurons plus l’appartement de Sandrine pour stocker la glace, il faut donc trouver une 
solution. Le comité s'en occupe. Par contre, on cherche un bus pour le transport du matériel du jeudi 16h au 
lundi midi, si quelqu'un en a un, qu'il s'approche du comité de la FdV. 
Comme chaque année, les efforts à faire seront surtout la  présence au stand pour consommer et attirer des 
clients. " 

René-Pierre Sauser remercie toutes les personnes qui ont donné et donnent un coup de main.  
 
Applaudissements de l'Assemblée. 

7. Rapport Sport Loisir et manifestations annexes 

René-Pierre Sauser nous parle du Sport-Loisir : 
 
" On n'est plus beaucoup et il y a peu de nouveaux membres. On ne sait pas si on va  continuer." 

 
Sylvie Auer propose que les parents des enfants du Mini Handball viennent aux entraînements 
Sport-Loisir. René-Pierre signale qu'ils font surtout du basket, mais qu'ils accueillent volontiers des 
parents pour avoir des nouveaux membres. 
 

Applaudissement de l'Assemblée.  
 
Sophie Obrist nous parle des activités annexes :  
 
"Cette année, nous avons organisés 2 tournois écoliers. Le 1er n'a pas marché malgré l'énorme soutien reçu 
de la part des membres du club. Merci pour l'investissement fourni! Pour le 2e tournoi, il n'y avait que l'équipe 
Juniors de Fey mais on a réussi à faire 3 équipes avec les gens qui sont venus pour donner un coup de main. 
C'était sympa et les juniors ont eu du plaisir, ce qui est un bon point. Pour la saison prochaine, on va essayer 
d'approcher les professeurs plus vite et de proposer des initiations au handball s'ils le souhaitent. On pourrait 
même essayer la formation continue. Merci à tous pour le soutien." 
 

Noël :  
 
Sophie Obrist annonce que le Noël du club aura lieu le 6 décembre et sera couplé avec le tournoi à 
domicile de l'équipe du Mini-Handball.  
 
Applaudissements de l'Assemblée.  
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8. Comptes 2008/2009 

 
 
Laurence Dell'Acqua donne quelques explications concernant le bénéfice de 2'101.35 Frs, alors que 
le budget prévoyait une perte de 412.-- Frs. Ce bénéfice résulte principalement de deux postes: 
 

1. Un bénéfice record pour le tournoi de 5'667.65 Frs (budgété: 3'000.-- Frs) 
2. Un bénéfice supérieur pour la Fête des Vendanges de 3'968.80 Frs (budgété: 3'000.-- Frs) 

 
" Du côté des charges: 
Les frais de championnat sont conformes au budget. 
Les frais hors championnat sont inférieurs au budget. Les deux tournois écoliers ont coûté beaucoup moins 
que prévu et surtout personne n’a suivi de formation J+S, alors que deux postes avaient été budgétés.  
Les frais d’administration sont bien en dessus du budget et ceci en raison de la constitution d’une provision 
de 2'500.-- Frs pour couvrir les frais liés aux 40 ans du club. 
Le poste Matériel est également bien au dessus du budget en raison d’un achat de ballons pour toutes les 
équipes du club et à des frais de démarrage liés à l’équipe de Mini handball (buts, maillots et shorts).  
 
Du côté des produits: 
Les cotisations sont légèrement supérieures aux attentes, grâce à l’équipe de Mini handball non prévue au 
budget. Cette saison, la subvention Sport-Toto de 2'000.-- Frs a pu être sans problème justifiée grâce à nos 
deux nouvelles équipes Juniors. Comme mentionné auparavant, la Fête des Vendanges a généré un bénéfice 
supérieur aux attentes alors que le Tournoi nous a réservé à nouveau une belle surprise, grâce aux 
nombreuses annonces récoltées par le comité tournoi. Merci à tous les membres de rechercher des annonces." 
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La fortune du club s’élève donc à 26'067.09 Frs au 30.04.2009. 
 
Célia Donzé informe que les comptes ont été vérifiés et approuvés par les vérificateurs et demande 
décharge à l’assemblée. Décharge est donc donnée par l'Assemblée générale. 
 
Les membres présents à cette assemblée approuvent les comptes présentés. 
 
En raison de la reprise du poste de Présidente du club par Silvie Bono, nous devons rechercher deux 
nouveaux vérificateurs des comptes. Laurence Dell'Acqua informe alors à l'Assemblée qu'il faut deux 
remplaçants. Florence Veloso et Fey Dénervaud se portent volontaires. 
 
Les nouveaux vérificateurs pour l’année prochaine sont: 
 
Vérificateur en chef:  Carine Aubry 
2ème vérificatrice:  Florence Veloso 
Vérificateur suppléant: Fey Dénervaud 
 
Applaudissements de l'Assemblée.  
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9. Election des membres honoraires ou d’honneur 

 
1 Nomination : - aucune 
 
 

10. Comité 2008/2009 

Comité 2009-2010 
Alan Gambs annonce les changements au sein du comité :  
 
"Pour la saison prochaine, le comité subit quelques changements:  
 
Laurence Dell'Acqua démissionne du poste de responsable des Finances. " 

 
Alan Gambs demande à l'Assemblée de bien vouloir accepter cette démission, ce que l'Assemblée 
accepte.  
 
"Au chapitre des nominations, nous avons le plaisir de vous annoncer que nous avons, enfin, trouvé une 
présidente." 

 
Silvie Bono, future présidente, est donc présentée à l'Assemblée et Alan Gambs demande à 
l'Assemblée d'accepter cette nomination ainsi que celle de Célia Donzé, qui reprendra le poste laissé 
par Laurence Dell'Acqua, celui de responsable des Finances.  
L'Assemblée accepte ces deux nominations à mains levées.  
 
Démissions :  
 
Laurence Dell'Acqua 
 
Nominations : 
 
Silvie Bono – Présidente 
Célia Donzé – Responsable Finances 
 
 
 
Elections des nouveaux membres du comité: 
 
Composition du comité 2009/2010 : 
 
Présidence : Silvie Bono 
Vice-présidence :  Sophie Obrist 
Administration :  Fanny Thoutberger et Tracy Quinn 
Comité technique / salles :  Martin Kadlus et Adrien Baer 
Finances : Célia Donzé 
Responsable Presse /  
Relation publique : Carolin Foehr  
Coordinateur :                           Alan Gambs 
 
 
Applaudissements de l'Assemblée.  
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11. Budget 2009/2010 

Laurence Dell'Acqua nous présente le budget 2009/2010, basé sur l'inscription de 3 équipes au 
championnat; une équipe Dames 3ème ligue, une équipe Juniors mixte U13 qui effectuera un 
championnat dit «animation» sous forme de tournois avec la région Bern-Jura et une équipe de Mini 
handball qui participera aux tournois organisés par la région ouest. Pour chacune des deux équipes 
un tournoi sera organisé à Neuchâtel. L’équipe Hommes ne participera pas au championnat en 
raison d’un effectif  insuffisant.  
Les cotisations sont modifiées de la manière suivante. Les cotisations de base et les frais de licence 
facturés restent inchangés. Par contre, l’attribution des badges de la FdV a été modifiée. Les juniors 
et les Mini handball doivent s’acquitter de 3 badges de la FdV avec leur cotisation, alors que les 
Actifs doivent s’acquitter de 6 badges. Les cotisations pour l’équipe Dames seront envoyées le 20 
mai et doivent être payées au plus tard le 27 juin en raison de la commande des licences. Les 
cotisations pour les autres membres seront envoyées fin juillet et seront à régler jusqu’au 27 août 
afin que les badges de la FdV puissent être distribués la 1ère semaine de septembre. Merci aux 
membres de s’acquitter des cotisations dans les délais, ce qui évite beaucoup de travail 
supplémentaire à la responsable financière et aux entraîneurs. 
La subvention Sport-toto a été portée au budget en espérant pouvoir l’obtenir grâce à nos deux 
équipes Juniors. 
Un bénéfice de 3'000.-- Frs pour la FdV ainsi qu'un bénéfice de 3'000.-- Frs pour le tournoi ont été 
budgétés.  
Laurence Dell'Acqua rappelle l'importance de l'engagement de chaque membre autant Actif que 
Passif lors de ces deux manifestations qui permettent au Club de dégager les principaux produits du 
compte d’exploitation du Club.  
 
Budget saison 2009-2010: 
 

Charges 

Frais de championnat 10'206.00 
Frais hors championnat 1'750.00 
Administration 2'230.00 
Matériel 2'000.00 

Recettes 

Cotisations 7'100.00 
Sponsors 0.00 
Fête des Vendanges 3'000.00 
Tournoi 3'000.00 
Divers 2'300.00 

Perte: 786.00 
 
Le budget présente une perte de 786.-- Frs. L’assemblée accepte le budget présenté. 
 

12. Divers 

 
Dossier Sponsoring : 
 
Carolin Foehr nous présente le dossier sponsoring : 
 
"Alan et moi avons mis en place un dossier de sponsoring. Il s'agit d'une lettre type pour obtenir un sponsor et 
d'un dossier qui présente le club. Il sera disponible sur le site et à disposition de ceux qui penserait à quelqu'un 
pour sponsoriser le club ou une des équipes" 

 
Poste responsable presse et relations publiques : 
 
"Pour mon poste de responsable presse et relations publiques, j'ai eu un peu de peine  trouver mes marques, 
car il n'y avait pas de cahier des charges. Les relations avec les médias ont bien marchées au début de la 
saison mais se sont un peu essoufflées en fin de championnat. Pour l'an prochain, je vais essayer de mettre 
l'accent sur le mouvement juniors pour faire connaître le club dans les médias ".  
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Bulletin : 
 
"Concernant le bulletin, il y en a eu deux versions  cette saison. J'espère pouvoir en faire trois l’an prochain. 
Toute aide est la bienvenue pour trouver du contenu. Le bulletin est un moyen de lier les équipes."  

 
Site Web : 
 
"Pour le site Web du club, il y a deux projets en construction. Une version plus facile du site actuel et un projet 
d’un nouveau site  que j'ai fait et qui sera prêt d’ici cet été." 
 

Pour les 40 ans du club : 
 
Carolin Foehr note qu'il s'agit d'un grand événement qui peut permettre de mieux faire connaître le 
club aux gens. Elle demande à l'Assemblée s'il y a des idées pour "marquer le coup" lors de cet 
anniversaire.  
 
Plusieurs idées sont donc avancées telles que : 
 
- Faire un tournoi d'exhibition avec des "grandes" équipes 
- Faire un match de haut niveau, pour montrer du beau handball 
 
Carolin Foehr propose aux intervenants ayant des idées de la contacter soit après l'Assemblée, soit 
par mail pour lui présenter les idées afin que le comité puisse élaborer quelque chose de marquant 
pour le club. 
 
 

Florence Veloso, constatant la présence plus que réduite des parents lors de cette assemblée 
générale propose de faire une autre assemblée, réunissant uniquement les parents des équipes 
Juniors et Minis afin de leur présenter le comité et le club. Le comité approuve l'idée et promet d'y 
travailler.  
 
Equipe Hommes : 
 
Marco Pettenati demande s'il y aurait la possibilité d'inscrire une équipe Hommes, si elle se reforme, 
en cours de championnat. Martin Kadlus propose de regarder et de le recontacter.  
 
Carnet rose : 
 
Martin Kadlus annonce à l'Assemblée le mariage de Christophe Leuenberger et la naissance de la 
fille de Marco Pettenati. L'Assemblée applaudi les personnes concernées.  
 

13. Clôture de l’Assemblée générale et apéritif dînatoire de remerciement 

Alan Gambs et Sophie Obrist remercient tous les membres présents ainsi que les nouveaux 
membres du comité, Silvie Bono et Célia Donzé. Ils clôturent l’Assemblée générale à 21h20 et 
convient l'Assemblée à l'apéro.  
 
 
 
 
Fait à Neuchâtel, le 28 Mai 2009 / Fanny Thoutberger, Tracy Quinn  

                    
 


